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Udvalget for Landdistrikter og Øer har i mail af 2. februar 2017 stillet mig føl-

gende spørgsmål (ULØ alm. del), som jeg hermed skal besvare.  

Spørgsmål nr. 59: 

Ministeren bedes kommentere henvendelsen fra Brugsen Als og Sundeved 

vedr. skiltning m.m., jf. ULØ alm. del – bilag 65. Ministeren bedes herunder 

svare på disse spørgsmål: 

a. Hvad er gældende skilteregler i forhold til den konkrete udfordring, 

som nævnes i henvendelsen, om skiltning ved krydset Kirkeagervej, Ba-

saavej og Stationsgade i Vester Sottrup? 

b. Hvad er status for serviceeftersynet af reglerne for skiltning i det åbne 

land? 

c. I hvilket omfang omfatter serviceeftersynet den type skiltning, som er 

nævnt i henvendelsen fra Brugsen Als og Sundeved? 

d. Hvordan ser ministeren på forslaget i henvendelsen om mulighed for 

skiltning af lokale fødevarer og benzinanlæg, som sælges fra mindre de-

tailbutikker og gårdbutikker? 

e. Vil ministeren give tilsagn om at sende resultatet af serviceeftersynet til 

udvalget, når det foreligger? 

Svar: 

Ad a) 

Vejdirektoratet har oplyst, at skiltereglerne i dag er sådan, at der ikke vejvises 

til dagligvareforretninger i byer, medmindre dagligvareforretningen er belig-

gende i et område med status af landzone i kommuneplanen eller, hvis indbyg-

gertallet er under 1000. Hvis en af disse regler er opfyldt, og der i forvejen ikke 

er mere end 4 vejvisningsskilte i det kryds, hvor skiltningen ønskes opsat, kan 

der opsættes symbol for dagligvareforretning fra nærmeste større vej.  I den 

konkrete sag er brugsen beliggende i en byzone jf. kommuneplanen, og der er 

mere end 1000 indbyggere.  

 

Skiltning vedrørende tankanlæg beliggende i byer kan ifølge reglerne kun ske, 

hvor tankanlægget er placeret således, at trafikanterne ser tankanlægget så 

sent, at de ikke kan forventes at reagere til fare for de øvrige trafikanter. Nor-
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Side 2/2 malt er tankanlæg i byer synlige med reklameflag og lignende, så derfor er det 

sjældent, der er behov for at lave den skiltning. 

 

Ad b) 

Jeg kan oplyse, at Transport-, Bygnings- og Boligministeriet i samarbejde med 

Erhvervsministeriet og Miljø- og Fødevareministeriet er i gang med at færdig-

gøre arbejdet med rapporten. Det er min forventning om, at resultatet af arbej-

det inden længe kan offentliggøres.  

Ad c) 

Formålet med serviceeftersynet er at sikre, at der fremover bliver bedre mulig-

hed for at skilte til turistmål og lokale erhverv i det åbne land. Indtil arbejdet 

med serviceeftersynet er færdigt og rapporten herom er offentliggjort, finder 

jeg det ikke hensigtsmæssigt at oplyse nærmere om indholdet heraf. Jeg sørger 

gerne for, at Udvalget for Landdistrikter og Øer modtager rapporten, når den er 

færdig.  

 

Ad d) 

Som nævnt indeholder arbejdet med skilteeftersyn overvejelser på dette områ-

de. Jeg finder det ikke hensigtsmæssigt at tage stilling til konkrete sager og 

forslag, før dette arbejde er færdigt.   

 

Ad e) 

Jeg sørger som nævnt for, at Udvalget for Landdistrikter og Øer modtager rap-

porten, når den er færdig.  

 

Med venlig hilsen 

 

Ole Birk Olesen 

 

 

 

 

 

 

 


